

一些国家和政党领导人继续致电或致函 热烈祝贺习近平当选中共中央总书记

新华社北京11月2日电 一些国家和政党领导人近日继续致电或致函,热烈祝贺习近平当选中国共产党第十九届中央委员会总书记。

土耳其正义与发展党主席、总统埃尔多安在贺函中表示,我谨衷心祝贺阁下再次当选中共中央总书记。深信中国将在新时期继续深化改革,全面建成小康社会,并就共建“一带一路”等同国际社会深化合作。

阿尔及利亚民族解放阵线党名誉主席、总统布特弗利卡在贺函中表示,我愿同您一道,致力于在阿中全面战略伙伴关系框架下加强和提升两国各领域合作,实现友好的两国人民的共同利益。

苏丹全国大会主席、总统巴希尔在贺函中表示,您领导中国共产党付出巨大努力,带领中国人民取得成功,中国成为令世界瞩目和钦佩的榜样。

吉布提争取进步人民联盟主席、总统盖莱在贺函中表示,您的再次当选充分表明,您得到全党拥护和支持。相信在您的英明领导下,中国各领域发展必将不断取得新的更大成就,国际影响力必将进一步得到提升。

多哥保卫共和联盟主席、总统福雷在贺函中表示,多哥保卫共和联盟与中国共产党关系良好,两国保持着友好合作关系。衷心祝愿您带领中国共产党在新的征程中取得更大成就。

巴西总统特梅尔在贺函中表示,我谨对您连任中共中央总书记表示热烈祝贺,祝愿您在新的任期取得更大成就。我将继续推动巴中全面战略伙伴关系继续前进。

文莱苏丹哈桑纳尔在贺函中表示,在阁下的英明领导下,中国经济发展取得卓越成就,人民生活水平持续提高。相信贵国将在实现中国梦的征程上不断取得进步,并为实现联合国可持续发展目标作出贡献。

阿富汗总统加尼在贺函中表示,阁下再次当选中共中央总书记,充分反映了中国共产党全体党员和中国人民对阁下卓越领导能力的高度认可和殷切期盼。

马尔代夫总统亚明在贺函中表示,中共十九大作出的重要决定,将使阁下描绘的让中国人民过上美好生活的前景更加光明,并推动阁下积极倡导的合作共赢的全球伙伴关系不断发展。

约旦国王阿卜杜拉二世在贺电中表示,今年是约中建交40周年,约旦期待继续深化同您领导下的中国战略伙伴关系,为两国人民乃至世界创造更加美好、繁荣、和平的未来。

阿拉伯联合酋长国总统哈利法在贺函中表示,祝愿您履历顺利,祝愿友好的中国人民富裕安康,祝愿阿中关系继续繁荣发展,造福两国和两国人民。

黎巴嫩总统奥恩在贺函中表示,热烈祝贺阁下再次当选中共中央总书记,祝愿您顺利完成这一重任,造福友好的中国人民,实现中国人民的期盼。

阿尔巴尼亚总统梅塔在贺函中表示,祝愿您在中共中央总书记的崇高岗位上带领中国共产党和中国取得更大成就。坚信在您的领导下,阿中两国和两国人民将进一步深化拓展各领域友好合作。

贝宁总统塔隆在贺函中表示,您的再次当选充分表明,您领导中国取得的巨大成就得到全体中国人民的高度认可,必将进一步提升中国的国际地位。

波兰总统杜达在贺电中表示,我们密切关注中共十九大的胜利召开以及中国未来发展的宏伟蓝图。波方愿同中方进一步加强发展战略对接,积极开展互利合作,推动波中全面战略伙伴关系深入发展。

示,您的再次当选意义重大,将对全球经济社会发展产生深远影响。

发来贺电或贺函的还有:乌拉圭副总统托波兰斯基;菲律宾民主人民力量党总裁、参议长皮门特尔;巴林王储、第一副首相萨勒曼;马来西亚华人公会署理总会长、政府总理署部长魏家祥;马来西亚民政党主席、政府种植及原产业部部长马袖强;东帝汶人民解放党主席、前总统鲁瓦克;东帝汶民主党主席萨比诺;东帝汶重建全国大会党主席夏纳纳;缅甸联邦巩固与发展党主席吴丹泰;缅甸克钦邦团结民主党主席凯亭奈;斯里兰卡泰米尔全国联盟领袖杉潘坦;斯里兰卡人民联合阵线领袖古纳瓦德纳;印度尼西亚大印尼行动党总主席普拉博沃;日本自由党首小泽一郎;日本社民党党首吉田忠智;蒙古国蒙古民族民主党主席巴·朝格特格日勒;泰国国家发展党主席提拉;以色列运动党主席、前外长利夫尼;土耳其爱国党主席佩林切克;埃及阿拉伯民主纳赛尔主义党主席阿卜杜勒加尼;埃及民族进步统一集团党主席阿卜杜勒阿勒;突尼斯复兴运动党主席加努希;黎巴嫩伊斯兰行动阵线总协调员祖海尔;马拉维联合民主阵线主席、政府卫生与人口部长穆卢齐;马拉维大会党主席查克维拉;尼日尔全国发展社会运动主席、总统高级代表奥马鲁;突尼斯前景党主席易卜拉欣;秘鲁“为了变革秘鲁人”党主席比奥莱塔;厄瓜多尔民主左派党主席安德拉德;巴西社会党主席西凯拉;乌拉圭独立党主席米耶雷斯;斯里兰卡人民解放阵线总书记席尔瓦;孟加拉国民族主义党总书记阿里姆吉尔;孟加拉国共产党(马列)总书记巴鲁阿;印度人民党(团结派)总书记提亚吉;印度全印前进同盟总书记比斯瓦斯;巴勒斯坦人民斗争阵线总书记马吉达拉尼;以色列共产党总书记阿梅尔;科特迪瓦共和国人党联盟总书记、政府教育部长卡马拉;南非共产党总书记恩齐曼迪;摩洛哥真实性与现代党总书丹·吉尔-胡塞马-德·土安大区主席奥马里;纳米比亚人组党总书记姆奔巴;乍得爱国拯救运动总书记巴达;塞浦路斯劳动人民进步党总书记基普里亚努;哥伦比亚自由党总书记桑切斯;澳大利亚共产党总书记布雷顿;日本立宪民主党副党首近藤昭一;日本公明党代理干事长齐藤铁夫;日本自民党副总裁、日中友好议员联盟会长高村正彦;马尔代夫进步党副主席扎米尔;斯里兰卡自由党副主席普什帕库拉;德国社民党副主席、汉堡市市长肖尔茨;亚洲政党国际会议常委会主席、菲律宾前议长德贝内西亚;德国联盟党议会党团主席考德尔;拉美政党常设大会主席皮查多;巴西众议院巴中议员阵线主席席皮纳托;墨西哥众议院革命制度党团主席卡马乔;巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)前总书记、开普省督贾格拉;尼泊尔大会党中央工作委员会委员、前政府副总理兼外长柯伊拉腊;尼泊尔共产党(毛主义中心)中央书记处书记施雷斯塔;尼泊尔共产党(联合马克思主义)中央书记处书记贾瓦里;尼泊尔共产党(毛主义中心)中央政治局委员塔帕;孟加拉国民族社会党(伊努派)中央常务委员会委员侯赛因;马来西亚沙捞越土著保守联合党秘书长伦迪·阿纳;印度尼西亚国民使命党副秘书长蒂娅;印度民族大国外事部主席曼德提亚;印度尼西亚专业集团党副秘书长斯里加尔;印度尼西亚公正繁荣党外联部主席陶菲克;印度尼西亚大印尼行动党外联部主席伊拉克;印度尼西亚国民民主党妇女团主席颂丹;印度尼西亚民主斗争党灾害管理与社会事务委员会主席莉布卡;印度尼西亚民心党指导委员会副主席马尔索诺;印度尼西亚专业集团党专家委员会成员瑞内;亚非人民团结组织主席哈迪迪;国际行动理事会联合主席、爱尔兰前总理埃亨、尼日利亚前总统奥巴桑乔;斯里兰卡前总统拉贾帕克萨;美国前总统卡特;圣多美和普林西比解放运动—社会民主党前主席、前总统达科斯塔;日本前首相、博鳌亚洲论坛理事长福田康夫;埃及前总理沙拉夫;阿根廷前众议长多明格斯;日本民进党前党首原诚司;澳大利亚前驻华大使内捷锐;尼泊尔共产党(毛主义中心)前中央政治局常委萨普科塔;日本日中协会会长、自民党众议员野田毅;日本日中友好协会会长丹羽宇一郎;日本贸易会会长河野洋平;日本NPO法人世界理事长中田选;日本经济团体联合会会长柳原定征;日本日中经济协会会长宗冈正二;土耳其土中商业促进友好协会主席阿德南·阿克佛拉特;马来西亚策略分析与政策研究所主席何国忠;俄罗斯石油公司总裁谢钦;美国中美合作委员会会长范波;阿拉伯作家和记者中国之友国际协会主席马尔旺。

美洲国家组织秘书长阿尔马格罗在贺函中表示,

人大常委会第三十次会议举行联组会议 审议并专题询问固体废物污染环境防治法实施情况

张德江主持

新华社北京11月2日电 十二届全国人大常委会第三十次会议2日下午在北京人民大会堂举行联组会议,结合审议全国人大常委会执法检查组关于检查固体废物污染环境防治法实施情况的报告进行专题询问。张德江委员长主持。

专题询问中,全国人大环资委委员蒲长城就国务院将采取哪些措施依法防治固体废物污染,遏制增量、减少存量,切实打好污染防治攻坚战;常委会委员许振超就将采取哪些措施强化危险废物处置和监管,如何提高工业固体废物资源综合利用水平;常委会委员张兴凯就如何统筹城乡生活垃圾处理,推动建筑垃圾变废为宝,加强宣传教育、推进垃圾分类制度落地;环资委委员杨庚宇就将采取哪些措施进一步提高农业废弃物无害化处理和资源化利用率;常委会委员郎胜对如何推动解决过度包装产生的固体废物污染,落实生产者回收处置责任,解决非法拆解处理废弃电子产品带来的环境污染问题;常委

会委员何晔晖就如何完善垃圾收费制度,采取有效措施加强医疗废物处理的监管等问题提出询问。

国务委员王勇和有关部门负责人到会应询。

张德江说,习近平总书记在十九大报告中指出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计,强调要加强固体废物和垃圾处置。我们要深入学习、深刻领会、认真贯彻党的十九大精神,树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,全面贯彻实施固体废物污染环境防治法,着力解决突出环境问题,坚决打赢污染防治攻坚战,加快推进绿色发展,推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,更好满足人民日益增长的优美生态环境需要。要高度重视固体废物治理,统筹协调固体废物污染环境防治法与相关法律、法规、政策措施的有效实施,促进生态环境整体改善;要把防治固体废物污染作为实现绿色发展的有力抓

手,促进形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;要落实最严格的生态环境保护制度,不断提高污染防治工作法治化科学化全面化水平。

王勇表示,近年来,我国固体废物污染防治取得积极进展,但也存在不少突出问题。国务院及有关部门将继续深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻新发展理念,统筹推进固体废物和大气、水、土壤污染整体防治,坚决打好污染防治攻坚战。坚定不移地依法推进固体废物污染防治工作,认真接受人大监督,不断强化督察执法和环境监管,从根本上形成对固体废物减量化、资源化、无害化的硬约束,切实解决突出环境问题。

全国人大常委会副委员长李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺出席会议。

张高丽主持召开南水北调工程建委会全会强调 勇于担当 奋发有为 推动南水北调工程发挥更大效益

汪洋出席

新华社北京11月2日电 国务院南水北调工程建设委员会第八次全体会议2日在北京召开,国务院副总理、国务院南水北调工程建设委员会主任张高丽主持会议并讲话。

他强调,要贯彻落实党的十九大精神,认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把思想认识行动统一到以习近平同志为核心的党中央重大决策部署上来,勇于担当、奋发有为,推动南水北调工程发挥更大效益。

中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院南水北调工程建设委员会副主任汪洋出席会议。

张高丽指出,南水北调工程是事关国计民生的重大战略性基础设施。经过各方面共同努力,南水北调工程各项工作取得了显著成效,工程运行平稳,综合

效益明显,水质总体良好,移民稳定发展,资金使用规范,管理有序有效,关键技术实现突破。

张高丽强调,要突出关键环节和重点任务,继续扎实做好南水北调工程各项工作。要加强安全管理,深入推进规范化管理和运行监管,保证工程平稳运行。要强化监测保护,把“三先三后”原则落实到位,确保调水水质稳定达标。要做好移民帮扶,把该给的政策给足,该办的事情办好,促进移民和当地群众同步实现小康。要建立良好的节水、调水和用水机制,优化水量省际配置和调度,服务京津冀协同发展、长江经济带发展等重大战略,保障好雄安新区建设发展用水需求,推动工程充分发挥效益。要深入研究论证,有序推进后续工程建设

准备工作。各地区各部门各单位要牢固树立“四个意识”,按照“三严三实”要求,强化协调配合,完善管理体制,落实支持政策,把南水北调工作抓实抓细抓到位。

汪洋指出,南水北调工程建成运营并取得巨大成效,再次验证了我国的政治优势和制度优势。要认真总结工程建设和运营积累的好经验、好做法,加快建设适应新时代要求的管理体制和运行机制,把南水北调工程打造成“清水走廊”、“绿色走廊”,让工程长期造福人民、造福社会。要加大对库区移民的帮扶力度,确保他们在全面建成小康社会中不掉队。

国务院南水北调办负责人在会上汇报了南水北调工程建设和运行管理工作有关情况。国务院南水北调工程建设委员会各成员单位负责人参加了会议。

各民主党派中央、全国工商联和无党派人士表示

认真学习贯彻中共十九大精神 积极投身夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的新征程

新华社北京11月2日电 (记者姜楠) 各民主党派中央、全国工商联和无党派人士近日以各种形式深入学习领会中共十九大精神。大家表示,要把学习贯彻中共十九大精神与加强自身建设的实践结合起来,不忘合作初心,继续携手前进,不断提高履职能力,以新的精神面貌,新的工作作为,积极投入到决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的新征程。

万鄂湘、张宝文、陈昌智、严隽琪、陈竺、王晨、韩启德、林文漪、王钦敏分别参加民革中央、民盟中央、民建中央、民进中央、农工党中央、致公党中央、九三学社中央、台盟中央、全国工商联的座谈学习活动。

民革中央在学习中认为,中共十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。民革全党坚决拥护以习近平同志为核心的党中央思想和行动统一,坚定不移走中国特色社会主义道路,以党为师,与党俱进,不断增强政治定力和履职能力,努力做大“同心圆”,为执政党助力、为国家尽责、为人民服务。

农工党中央在学习中认为,中共十九大为国家各项事业发展指明了方向。农工党全体党员要围绕中共十九大确定的目标任务,充分发挥在医药卫生、人口资源、生态环境等领域的联系界别优势,重点围绕推动创新创业、发展实体经济、助力脱贫攻坚、促进社会和谐献计出力,积极助力健康中国战略实施和推进美丽中国建设。进一步加强政治、作风、队伍、本领建设,同心同德,凝心聚力,努力把农工党建设成为适应新时代要求的中国特色社会主义参政党。

民盟中央在学习中认为,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的创新飞跃,是夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的精神支柱和理论源泉。当前和今后一个时期,民盟要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵,引领全盟同志紧密团结在中共十九大对统一战线、多党合作事业提出的新要求,始终在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致,不忘合作初心,勇担政治责任,不断提高参政议政实效,切实履行好参政党职能。

民建中央在学习中认为,中共十九大描绘的新时代宏伟蓝图,为参政党实践开辟了广阔的舞台。民建作为密切联系经济界的参政党,要充分发挥自身特色和优势,深刻理解新时代我国社会主

要矛盾的新变化,牢牢把握建设现代化经济体系这一主线,以解决好发展不平衡不充分问题、提升发展质量和效益作为长期参政议政的重要方向,聚焦深化供给侧结构性改革、加快建设创新型国家、实施乡村振兴战略等重大问题,多献真务实之策,多做开拓创新之事。

民进中央在学习中认为,中共十九大报告为新的历史方位下坚持和发展中国特色社会主义谋篇布局,提出了今后一个时期党和国家事业发展的思想路线

和行动纲领。作为中国特色社会主义参政党,民进要认真学习贯彻中共十九大精神,自觉与以习近平同志为核心的中共中央在思想上政治上行动上保持高度一致,坚定不移走中国特色社会主义道路,以党为师,与党俱进,不断增强政治定力和履职能力,努力做大“同心圆”,为执政党助力、为国家尽责、为人民服务。

农工党中央在学习中认为,中共十九大为国家各项事业发展指明了方向。农工党全体党员要围绕中共十九大确定的目标任务,充分发挥在医药卫生、人口资源、生态环境等领域的联系界别优势,重点围绕推动创新创业、发展实体经济、助力脱贫攻坚、促进社会和谐献计出力,积极助力健康中国战略实施和推进美丽中国建设。进一步加强政治、作风、队伍、本领建设,同心同德,凝心聚力,努力把农工党建设成为适应新时代要求的中国特色社会主义参政党。

致公党中央在学习中认为,中共十九大是一次承前启后、继往开来的大会,具有划时代的里程碑意义。新时代,致公党将继续发挥“侨”“海”优势,更加重视凝聚“侨”“海”之心、汇集“侨”“海”之智、发挥“侨”“海”之力、维护“侨”“海”权益,最大限度地把广大归侨、侨眷、留学人员和海外侨胞团结起来,汇聚海内外中华儿女共圆中国梦的磅礴力量,在中国共产党的领导下,在新时代中国特色社会主义的新征程中再续辉煌篇章。

九三学社中央在学习中认为,中共十九大报告强调,创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。九三学社要充分发挥与科技界联系密切、

无党派人士在学习中认为,中共十九大是为新时代中国特色社会主义划定航程的大会,是党和国家事业的重大里程碑。无党派人士作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分,要紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,始终把发展新时代中国特色社会主义作为参政议政、履责尽责的第一要务,充分发挥智力密集、联系广泛的人才优势,积极参加中国共产党领导的政治协商,勇建诤言、广献良策,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。